

官员变身“壶哥”“玉王” “雅官”背后 暗藏私人定制式腐败

不久前,曾索贿齐白石珍贵画作、涉嫌受贿2000余万元的河北省国资委原主任周杰站上法庭被告席;近日广西凤山县又曝出,原县委书记黄德意擅自用国家防治地质灾害资金数百万元在山壁上雕刻“凤凰壁画”。

涉足文化圈、伸手艺术品、身染“文艺范儿”,“官雅圈”暗藏腐败“潜规则”。专家表示,严防“雅好”变“雅腐”,仍待完善权力监督,严惩“雅贿”行为。



墨香难掩铜臭 30多名落马官员涉及“雅贿”

从安徽省原副省长倪发科爱玉成痴,到河南省南阳市原纪委常委谢先莹“收藏”近亿元名人字画,再到鄂尔多斯市原副市长王会师痴迷摄影,家中搜出十几部昂贵的摄影器材……官员“雅贿”频频曝出。

2015年,反腐加码,“雅虎”仍然不时“现身”。11月,热衷收藏名人字画的河北省国资委原主任周杰涉嫌受贿案开审;江西省峡江县原县委书记宋铜,以支付紫砂壶款等名义收受钱款逾千万元被媒体称为“壶哥”;江西省景德镇市原副市长、“中国陶瓷设计艺术大师”冯林华利用“作品”洗白受贿钱款,一

个个案件令人咋舌。

据不完全统计,近年来已经有30多名落马官员涉嫌收受“雅贿”。

除了直接奉上价值不菲的字画古玩等常见手法,“雅贿”还有不少隐形形态:“等价交换”式,北京市公安局交管局原局长宋建国违规为多人办理“京A”车牌,介绍行贿人到其熟识的画廊买画“以画换钱”;“真假难辨”式,行贿者将真品、真迹以赝品价格卖给官员,再由专人以高价回购,官员赚取差价;“自拍自接”式,行贿人安排公开拍卖,将古玩字画真品低价起拍,让受贿方以低价“捡漏”;或将官员收藏的赝

品通过不法渠道鉴定为“真品”后拍出高价,暗中找人接盘。

“房产会贬值,股票会掉价,有太多不确定性。而古玩玉器、名人字画越久越值钱。”北京一位资深书画爱好者说,升值潜力巨大,导致贪官们对“雅贿”情有独钟。

一些办案人员指出,“雅贿”手段隐蔽,侦破难度大,往往成为官员逃避监督的“挡箭牌”。河北省有纪检干部介绍,涉案官员一边借自己身份、权力之便,索要或收受古玩字画等,一边动用职权和公共资源满足行贿者的非法利益,“雅贿”实质是一场“私人定制”式腐败。

价值由权力定价? 两省区超五千干部兼职

“雅贿”盛行之余,还催生不少官员“艺术家”。不仅书协,各个文艺领域都有官员“兼职”的身影。

早在1998年,中央就曾发文明确规定要求党政机关领导干部不得兼任社会团体领导职务。但禁令颁布17年后,仍不乏领导干部热衷跻身文化圈。在第二批群众路线教育实践活动中,湖南、新疆排查和清理发现,在协会等组织兼职的党政干部人数超过5000人,其中厅级干部超过500人,有相当数量的干部在文艺社团任职。

今年4月,湖北省政协原副主席陈柏槐因滥用职权罪、受贿罪获

刑17年。在被查处前,他前后“兼职”4个协会的会长、名誉会长或执行理事长。除了在位官员跻身文化圈,“官而退则艺”也是较为普遍的现象。

官员争当“艺术家”,动机何在?一些业内人士认为,除了部分官员真有艺术追求,更多人是借权逐名。全国政协常委、中国文联副主席冯骥才说,一些本身并不是艺术家的官员热衷于进入艺术协会,是想借用权力染指文化圈,进行更隐蔽的权钱交易。

头顶“雅号”广开财路,霸占要职中饱私囊。一些跻身艺术圈的官

斩权力“任性手” 严防“雅官”变“雅腐”

文化界人士认为,官员热衷跻身文化圈导致社团组织行政化、官场化色彩浓厚。权力伸手文化圈,寻租空间巨大,不仅败坏官场风范,更不利于艺术发展。摘掉文化圈的“官帽”,去行政化改革刻不容缓。

记者采访发现,为行业协会摘“官帽”,一些地方已经在行动。如成都市今年大力开展清理领导干部在书画、艺术等协会中兼任领导职务的问题。河南省纪委明确规定,非专业出身的领导干部,不论在职还是离退休,不得在各类书画、摄影、艺术等协会中兼任领导

职务。

专家分析认为,“雅好”催生“雅贿”,“雅官”养成“雅腐”,实质都是权力“任性”,缺乏监督造成的。斩断权力与腐败的联系,还得从规范权力运行、减少权力寻租空间的角度,不断完善反腐制度设计,从权力源头铲除“雅腐”土壤。

一些法律界人士说,目前司法实践中面临的难题是,在官员“雅腐”案件中,以书画作品为代表的受贿物真伪难辨、价值有弹性,变现手段隐蔽多样,行贿物价值的认定让反腐工作遭遇新挑战,必须从制度建设上予以突破。

专家建议,针对现行法规条例中对“雅贿”缺乏明确认定、取证以及量刑等问题,应对相关法规出台补充细则或司法解释,厘清对艺术品贿赂的司法认定标准、程序和定罪量刑标准。同时,建立完备的鉴定评估机制,为惩治“雅腐”提供有效依据。

宁夏一些纪检干部表示,“雅腐”是新时期党风廉政建设和反腐败工作的一大劲敌。基层纪检部门必须及时拉起“警戒线”,加大对官员“雅贿”形式的警惕;不断提高办案能力,通过“雅好”背后的蛛丝马迹发现腐败线索。

据新华社

宁夏古墓葬发现罕见狮身人面像

今年,宁夏考古人员对前期勘探的29座古墓葬进行了抢救性发掘。经考古验证有汉代墓葬6座、北朝—隋唐墓7座、明清墓16座,并出土了狮身人面石雕像和武士俑等一批珍贵随葬品。

其中,编号为M3的唐代墓葬出土了一组精美绝伦的石刻雕像,共9件。考古人员初步确定石雕系汉白玉石质,均带四方底座,内容有狮身人面像、铠甲武士俑、马俑、狮兽、骆驼俑等,石材光泽圆润温纯,雕刻工艺精巧细腻,线条简洁流畅而不失生动,造型高大厚重且比例和谐。狮身人面造像和武士俑的雕刻工艺更是精湛,形象逼真。

宁夏文物考古研究所考古领队樊军说,石雕兽面的造像风格和骆驼俑的发现具有浓郁的西域特征,在全国同期墓葬中罕见,且



狮身人面造像

石雕材质北方罕见,为研究隋唐时期的货运流通提供了一定的佐证。

据新华网

我国最南端学校三沙学校开学

“学龄儿童返回海南本岛上学,三沙孩子与父母隔海相望的日子一去不复返了。”学前班学生陈小琴的妈妈在新投入使用的三沙学校前高兴地说。祖国最南端的学校——三沙永兴学校近日投入使用。

永兴学校及相关配套设施项目总投资3600余万元,建筑面积

4650平方米,包含了学校、档案馆、水下考古中心等多种功能。

据悉,除了现阶段开设的小学、幼儿园、职业教育培训内容外,永兴学校还将整合资源,积极争取并设立大专、本科的成人教育函授点,为三沙军民提供再学习、再深造的机会。

据新华社

广州市长发邀请 招募“花城友好人家”

由广州市主办的“广州过年花城看花”系列活动今天拉开帷幕,推出“花城友好人家”全球招募,邀请国内外20户友好家庭于农历十二月二十八至大年初二到广州,与20户花城家庭一起过大年,并包吃住,包路费门票。尤为特别的是,广州市市长陈建华还亲笔签发邀请函。

招募条件及报名方式:1.家庭健康、阳光、美满 2.家庭结构:夫

妻俩;有子女的家庭;三代同堂(5名成员内) 3.家庭成员年龄:小孩6岁以上,老人65岁以下 4.家庭背景:爱好旅游,喜爱美食,没有不良行为记录。5.特定要求:A.愿意接受媒体采访;B.喜爱玩自媒体并每天发布活动信息不少于2条

感兴趣的读者可关注“广州参考”微信公众号(微信ID:gz-cankao),点击菜单“花城人家”栏目,进入报名页面。据《广州日报》

伊甲®复方聚维酮碘搽剂治疗灰甲有信心 灰甲不灰心,治疗要选药

灰指甲(趾)甲是“甲癣”的俗称,又叫甲真菌病,它是由病原真菌的微生物感染而引起的。灰指甲是易发的疾病,潮湿的环境和季节,不注意个人卫生容易感染或复发。灰指甲变形、发黑(黄)让人不堪,不及时治疗,还会传染健康指甲,引发甲沟炎等其它问题。灰指甲由于顽固难治,患者选药,请认准国家批准的正规产品。

您有灰指甲,请别灰心!请使用药品伊甲牌复方聚维酮碘搽剂(国药准字H52020539)GMP制药企业贵州万顺堂药业生产的专利药品(发明专利ZL200810170830.3)对真菌具有杀灭能力,同时能软化指甲角质层,有效增强药物的渗透。使用中涂搽本品于患甲,保持干燥通风,

不需包扎,坚持使用至新甲长出。早治疗,少无奈,简单又方便。每天一次,形成长效药膜,坚持治疗有良效。家有伊甲®复方聚维酮碘搽剂,治疗灰甲也自在!

请按药品说明书使用或在药师指导下购买。

【禁忌】对碘过敏的人,禁用本品。

【不良反应】偶见皮肤刺激如灼伤感,或过敏反应如皮疹瘙痒等

国药准字 H52020539

<http://www.gzwst.com.cn>

贵州万顺堂药业有限公司 电话:

4000809577 黔药广审(文)第(2015030020)

号 经销药店与下面相同

治阴虚郁热养阴口香合剂有信心 口臭口苦口干对因治疗是关键

熬夜、烟酒过量、饮食油腻、精神压力、年老体弱会产生内热,灼伤津液,阴液亏虚,津液代谢失常而使内外分泌紊乱,即胃液、肠液、唾液等腺体分泌不足,出现胃灼热痛、口腔溃疡、口干口苦口臭、肠燥便秘等症状,加重身体对糖脂等营养消化代谢的压力。

贵州万顺堂药业生产的养阴口香合剂滋阴生津,清热泻火,行气消积三管齐下:阴液充裕滋养脏腑,改善消化代谢功能;排除虚热内火;使气机顺畅,疏肝解郁。养阴口香合剂,国药准字,精选贵州高品质丹参等12味地道药材。治疗口臭口苦口干、口腔溃疡、牙龈肿痛(牙周炎)、肠燥便秘、胃灼热痛等有疗效。

有糖耐量异常者代谢功能患者请按说明书【注意事项】使用。

国药准字 Z20025095

<http://www.gzwst.com>

贵州万顺堂药业有限公司

联系电话:4000809577

请按药品说明书使用或在药师指导下购买和使用

【禁忌】尚不明确 【不良反应】尚不明确

黔药广审(文)第(2015050039)号

南京:先声、百信、三九、上元堂、国

盛、健军、金陵、同仁;溧水:中山、百

缘、为民、同济;无锡:汇华强盛、海

王、健康;常州:人寿天、海王、恒泰

连锁、万仁;苏州:海王、礼安、雷允

上;徐州:恩华、广济、一乐、陈雷